

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ашхотовой Мадины Руслановны «Модернизация механизма регулирования земельных отношений в условиях малоземелья (на примере Кабардино-Балкарской Республики)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство.

На современном этапе развития национального хозяйства нашей страны, сфера земельных отношений, представляющая собой совокупность организационно-экономических форм общественного взаимодействия по поводу производительного использования земельных ресурсов, стала выступать как самостоятельная предметная область. Несовершенство системы государственного регулирования сферы земельных отношений, порождает нерациональность и непродуктивность использования земельных ресурсов в хозяйственном обороте, повышение негативного влияния на земельные ресурсы, деформацию среды обитания социума, что вызывает насущную необходимость формирования теоретических основ модернизации механизма регулирования земельных отношений.

Содержание автореферата позволяет констатировать, что соискателем достигнуто существенное приращение научного знания в избранной области исследования. К наиболее значимым результатам исследования в области теоретических основ регулирования земельных отношений следует отнести: раскрытие роли земли как средообразующего фактора общественного воспроизводства; выявление специфики функционирования современного механизма государственного регулирования земельных отношений; уточнение траектории совершенствования институциональных основ регулирования земельных отношений.

В области методики и практики регулирования землепользования наиболее существенными результатами являются: разработка инструментария проведения мониторинга развития сельских территорий; определение направлений развития системы кооперации; выявление территориально-отраслевых особенностей использования земель сельскохозяйственного назначения.

В научном плане ценность проведенной работы состоит в разработке многоцелевой картографической модели развития сельского хозяйства Кабардино-Балкарской Республики на перспективу и обосновании методических подходов регулирования землепользования с применением агроэкологических критериев.

Не умаляя научной значимости представленного исследования, отметим некоторые недоработки, которые могут стать предметом научной дискуссии во время защиты:

1) на странице 15 автореферата автор утверждает, что одной из проблем управления земельными ресурсами КБР является отсутствие единой автоматизированной системы

учета и использования земельных ресурсов. Возникает вопрос, каковы причины, мешающие решению данной проблемы?

2) на странице 20 автореферата указано, что кооперированные структуры имеют явные преимущества по сравнению с обособленными формами хозяйствования. По нашему мнению, стоило более подробно остановиться на характеристике данных преимуществ.

В целом автореферат дает достаточно полное и всестороннее представление о работе и соответствует требованиям ВАК. Полученные результаты имеют высокую научную ценность и практическую значимость. Основные положения и обобщения диссертационной работы апробированы на ряде научно-практических конференций и в рамках нескольких научно-исследовательских работ. Имеется четыре публикации в рецензируемых журналах из перечня ВАК (Аграрная Россия, Экономика и предпринимательство, Аграрный вестник Урала).

Автореферат и научные публикации автора позволяют сделать вывод, что диссертация Ашхотовой Мадины Руслановны является законченным научно-исследовательским трудом, выполненным самостоятельно на высоком научном уровне. Полученные автором результаты достоверны, выводы и заключения обоснованы. Автореферат отвечает требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, а автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство.

Д.э.н., профессор ФГБОУ ВО «Российский

государственный аграрный

заочный университет»

Васильева Инна Владимировна

Подпись Васильевой И.В. заверяю

